

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：CN33-0003
新闻热线：87000000

2014年8月 星期六
2 农历甲午年七月初七 十二立秋

天气：阴有阵雨；西北风4—6级；30℃—26℃；昨日市区空气质量：优

今日8版
总第14231期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

习近平向台湾燃气爆炸遇难同胞表示哀悼

事故已造成26人死亡、269人受伤、2人失踪

据新华社北京8月1日电 台湾高雄7月31日晚至8月1日凌晨发生燃气爆炸事件，造成重大人员伤亡。事件发生后，中共中央总书记习近平十分关心，指示中共中央办公厅、国务院办公厅负责人向台湾有关方面转达他和大陆人民对在本次事件中不幸遇难同胞的深切哀悼、对遇难者家属及受伤同胞的诚挚慰问。

国台办立即启动紧急联系机制，通过台湾陆委会转达了习近平总书记和大陆人民对台湾伤亡同胞及其家属的哀悼和慰问。

7月31日午夜，台湾高雄遭遇十多年来最严重的石化气爆事故，该市前镇

区逾6公里长的数条街道因惊人的爆炸而塌陷碎裂，当地居民伤亡惨重。截至记者18时发稿时，气爆事故已造成26人死亡、269人受伤，另有2人失踪。

新华社驻台记者于8月1日8时30分抵达事故现场。看到气爆现场一片狼藉，整条柏油路面被掀翻，不少路段塌陷深达3米。炸飞的车辆横在马路中间，空气中还弥漫着刺鼻的气味。整个气爆影响范围约3平方公里，并引发强烈燃烧。

截至1日晚间，搜救仍在持续进行中。目前尚未接到大陆游客在事故中遇险的报告。关于事故起因的调查已开始。（相关报道见第8版）

大陆各界向台湾伤亡同胞提供援助

宁波第一时间捐款100万元

据新华社北京8月1日电 台湾高雄发生的燃气爆炸事件牵动着大陆同胞的心。卫生计生委通过《海峡两岸医疗卫生合作协议》渠道，询问伤员救治情况，表达了提供医疗协助的意愿。中国红十字总会决定向台湾红十字组织捐款50万美元。中共宁波市委通过对口交流渠道捐款100万元人民币。在台湾投资的大陆企业纷纷表示将联合捐款。

弘扬“宁波帮”精神 续写改革发展新辉煌

纪念邓小平同志“宁波帮”指示发表30周年座谈会举行

本报讯（记者龚哲明 吴向正）昨日上午，市委、市政府举行纪念邓小平同志“把全世界的‘宁波帮’都动员起来建设宁波”指示发表30周年座谈会，重温小平同志的亲切关怀和殷切期望，回顾“宁波帮”的非凡历程和特殊贡献，弘扬“宁波帮”的优秀品质和可贵精神，激励和动员广大海内外“宁波帮”人士和家乡人民，以更加强烈的使命担当、更加自信的豪迈气魄、更加昂扬的奋斗激情，共同把家乡建设得更加美好。

十一届全国人大常委会副委员长路甬祥出席会议并讲话；省委书记夏宝龙对宁波市举行纪念邓小平同志“宁波帮”指示发表30周年活动作批示；省委常委、市委书记刘奇在会上讲话。座谈会由市委副书记、市长卢子跃主持，中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室经济部部长孙湘一，市领导王勇、唐一军、余红艺，市政协原主席王卓辉等出席会议。

路甬祥说，改革开放初期，小平同志发表关于“宁波帮”帮宁波的重要指示，深切关怀和支持宁波发展，显示了杰出政治家高瞻远瞩的战略思

维和实事求是的工作作风。上世纪八十年代以来，广大“宁波帮”积极响应小平同志的号召，以巨大热情报效祖国、造福家乡，为宁波的现代化建设发挥了重大的历史性作用。

路甬祥指出，改革开放是创新的事业，始终需要海纳百川、凝聚力量、共同奋斗。小平同志的重要指示和深切关怀永远是宁波开拓奋进的强大精神动力，广大“宁波帮”和帮宁波人士始终是宁波改革发展的重要依靠力量。我们要永远铭记小平同志的深切关怀，大力弘扬“宁波帮”创业创新、包容诚信、团结兴业、报效桑梓的精神，续写“宁波帮”与宁波繁荣进步的新传奇。让我们携手努力，把家乡宁波建设得更美好，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新贡献。

会议传达了夏宝龙的批示。夏宝龙强调，“宁波帮”是浙商的重要组成部分。要以邓小平同志关于“宁波帮”的指示发表30周年为契机，进一步发挥优势，以更大的力度推进浙商回归工作，凝聚各方力量，共同建设宁波、发展

浙江，为“两美”浙江建设作出新的更大贡献。

刘奇在讲话中说，30年前，小平同志作出的“把全世界的‘宁波帮’都动员起来建设宁波”重要指示，极大地鼓舞了海内外“宁波帮”回报家乡的热情，极大地推动了宁波改革开放和现代化建设。30年来，宁波实现了大港梦、大桥梦、高速梦、地铁梦、高铁梦、机场梦、小康梦等一个个曾经遥不可及的梦想，现在比以往任何时候都更加接近建成现代化国际港口城市这个梦想。站在新的历史起点上，尤其需要我们答好如何把小平同志深切关怀转化为共建美好家园的强大动力、加快建设现代化国际港口城市，如何传承弘扬“宁波帮”精神，使之成为延续千秋的宝贵精神财富，如何全面优化服务、为“宁波帮”和新生代甬商反哺家乡打造最优环境“三道题”。

刘奇说，宁波是天下“宁波帮”的故土家园，不管“宁波帮”人士走到哪里、走得多远，根始终在宁波。我们真诚希望广大“宁波帮”人士和新生代甬商秉承“宁波帮”帮宁波

的优良传统，情系家乡、投资家乡、奉献家乡，推进项目回归、资本回归、总部回归，为助推宁波现代化建设作出更大的贡献。

座谈会上，原国务院特区办主任、浙江省原省长、宁波市委原书记葛洪升，财政部原部长、宁波经促会会长刘仲黎分别讲话。老一辈“宁波帮”人士家族代表苏文骏，港澳台“宁波帮”著名人士及社团负责人代表曹其坤，海外侨领代表包荣林，甬商代表张坚、茅忠群，受捐赠单位代表沈剑光先后发言。

叶如棠、庄晓天、耿典华、张蔚文、陈正兴、周家伦等宁波籍和在宁波工作过的老领导，李达三、董建成、毛葆庆、王绪亮、施祥鹏、赵亨文、忻元甫、李汝麟、伊晋敏等港澳台“宁波帮”代表人士，老一辈“宁波帮”人士家族代表，海外侨领及海归人士代表和各地宁波经促会、商会负责人，市内外甬商代表，市直相关部门负责人等250余人出席座谈会。

与会人士还观看了电视专题片——《这里是故乡》。（相关报道见第2、3、4版）

叶克冬来甬调研对台工作

本报讯（记者吴向正 通讯员蔡烈军）中共中央办公厅、国务院办公厅副主任叶克冬一行来甬调研。昨日，市委副书记余红艺会见了叶克冬一行，对他来甬调研对台工作并参加第三届海峡两岸婚姻家庭论坛活动表示欢迎。

近日，叶克冬考察了象山台湾石斑鱼精养基地、海峡两岸交流基地展示中心等，听取了象山县关于海峡两岸交流基地建设情况的汇报。他说，作为象山对台交流的窗口，海峡两岸交流基地发挥了重要作用。今后要进一步利用好这一品牌和平台，结合本地实际，再添新措施、创造新方式、增加新元素、建立新机制，深入持久地抓好对台经贸合作和文化交流，把交流基地打造成象山的亮丽“名片”。

叶克冬深入宁波（台湾）夏川建筑装饰工程有限公司等涉台婚姻企业考察，了解我市涉台婚姻企业发展现状。叶克冬指出，涉台婚姻牵涉千家万户，要深入了解这些婚姻家庭的现实需求，不断扩大两岸交流合作的参与面和受益面，不断增强两岸关系发展的民意基础。

昨日下午，叶克冬与在甬参加暑期实践活动的台湾大学生进行座谈。他说，青年是未来两岸关系的重要参与者，希望台湾大学生珍惜在甬实习期间的大好时光，多走多看多交流，努力担当作为，在两岸共同发展的广阔舞台上发挥优势、施展才华，实现人生价值。

调研期间，叶克冬高度评价宁波市委、市政府对对台工作的重视。他说，宁波在加强对台经贸合作、推动两岸基层民间交流等方面做了大量系统性的工作，并取得了阶段性成效，许多做法经验值得好好总结并加以推广。

今日推荐

宁波购物节拉开大幕

为期17天，推出300多项促销活动

第2版

一块钢片致5车“中招”爆胎

第5版

外交部：日本对钓鱼岛附属岛屿命名非法无效

外交部提醒：在利比亚中国公民立即撤离

第8版



二十一世纪海上丝绸之路万里行摄影展在宁波帮博物馆举行（胡建华摄）

“视觉盛宴”见证东方大港国际化足迹

21世纪海上丝绸之路万里行摄影展举行

本报讯（记者余晓晨）一幅幅致敬历史、思索未来的生动影像，还原了东方大港不息的国际化足迹。昨天早上，宁波帮博物馆讲解员小袁和同事先后接待了3批来自香港的访问团。“平日里一个团解说50分钟，今天足足用了70多分钟。”小袁告诉记者，博物馆展出的100张海上丝绸之路摄影作品，吸引了不少海外宁波帮及来甬参会代表驻足。

本次摄影展由宁波日报报业集团主办，宁波市摄影家协会和宁波帮博物馆联合承办。今年6月初，本报策划推出21世纪海上丝绸之路万里行大型宣传活动，派记者赴15

个国家和地区开展全程行进式新闻采访报道，足迹遍布东北亚、东南亚、中东欧、西欧、中东、非洲。作为活动的重要成果之一，21世纪海上丝绸之路万里行摄影展前天起在宁波帮博物馆惊艳亮相。在摄影家们的镜头中，宁波对外开放的新成就，沿线国家、地区与宁波经济文化交流的新成果，被转化为更加直观的“视觉盛宴”。

参观者纷纷表示，宁波作为中国古代海上丝绸之路的重要始发港，当今亚太地区的重要门户，在参与国家“一带一路”对外开放大局建设中，有必要也有能力承担起新的

重要使命。“宁波的港口优势决定了它在新海上丝绸之路建设中的重要地位，其背后的支撑应该是宁波帮务实、开拓、创新的企业家精神。”香港设计中心总监周思彤感慨地说，小时候曾随父母坐船来过宁波，这次再度踏上故土，听乡音、赏乡影，对家乡有了全新的认识。

本次摄影展也获得了文化界人士的肯定。“艺术作品本身就是一个很好的传播媒介。”来甬参加论坛的德国莱比锡爱乐乐团代表温慧明说，沿着21世纪海上丝绸之路，宁波发达的经济“土壤”和开放的政策“阳光”，必将吸引更多“种子”落地生根。

宁海以全域景区理念布局美丽乡村建设

农家乐一年为农民增收1.5亿元

本报讯（记者陈朝霞 宁海记者站周武军 陈云松）多彩胡陈、画里桑洲、海上强蛟……走进宁海乡村，犹如走进一个如诗如画的大景区。“护生态，富农民”，宁海以全域景区理念布局美丽乡村建设，发展农村休闲旅游产业。近日，2013年度省农家乐休闲旅游工作考核结果出炉，宁海成为我市唯一获得一等奖的县（市）区。

按照“一村一韵”、“一镇一品”的要求，宁海打造了“远古石村，许你千年”的许家山村、“看沧海桑田，观海上日出”的王干山村、“早茶古树人家”的团结村，“古风前童”、“风情深甬”等一批风格各异的特色村镇。同时，通过财政补助的

方式，鼓励农民依托自有房屋，以土地使用权、林地使用权、固定资产等人股发展农家乐，并重点扶持依托各类农业园区和特色农产品基地的农家乐。如今，宁海农家乐与生态山水、景区景区、民俗文化、农业园区有机串联，形成一个覆盖县、镇、村、户的立体式发展网络。目前，宁海已拥有全国休闲农业与乡村旅游示范点1个，星级以上农家乐特色村9个、示范点13个，星级以上农家乐经营户86家。

农家乐的集群发展带来了“聚客效应”，游客留下来了，农民收入就提上去了。“双林农庄”与上海旅游网的合作，推出“保底经营”模式，户均年收入达到15万元；胡

陈“桃乡农庄”在各类农事节庆活动带动下，户均年收入超过8万元；在全长500公里的宁海国家登山步道沿线，借助国家登山步道的招牌和“中国户外运动节”的多项赛事活动，沿途的农家乐至今迎来了200多万人次的客流量，甚至带动了宁海户外用品企业的发展，产品年销售额20多万元。

农家乐也带动了农产品整理、精深加工和创意农业、观光休闲等新型业态的发展，与之配套的餐饮、垂钓、采摘、烧烤等农业园区游乐项目的开辟，使农业产业链得以延伸。去年，宁海农家乐共接待游客145万人次，直接营业收入1.5亿元。宁海农民收入增长幅度连续10年超过10%，居全市前列。

甬港教育合作交流

交流会举行 两地签订7项教育合作协议

本报讯（记者沈朝晖 通讯员陆灵刚）昨天下午，2014甬港教育合作交流会在甬隆重举行。市长卢子跃、香港特区政府教育局局长吴克俭、中央政府驻香港联络办公室教育科技部副部长李鲁、教育部港澳台事务办公室常务副主任赵灵山、浙江省教育厅副厅长于永明、香港职业训练局执行董事尤曾家丽等先后致辞。甬港两地高校校长作主题演讲。两地还签订了一批教育合作协议，副市长张明华等参加交流会。

本次论坛以“教育改革与城市转型发展”为主题，历时4天，旨在通过研讨与交流，学习香港先进的教育与管理理念，促进甬港两地教育领域深入合作交流。据了解，自2006年至今，通过“甬港经济合作论坛”这个平台，两地签订教育合作项目56个，促成“姐妹学校”32对，3500多名师生开展了互访、实习和培训。

卢子跃在致辞时向香港教育部门、教育机构和各界人士对宁波教育发展的关心支持表示衷心感谢。他说，宁波按照“教育优先”发展战略，正在全面开展“教育国际合作与交流综合改革试验区”建设，增强教育对转型发展的服务和支撑能力。香港的教育中西交汇、多元融合，综合实力强大，非常欢迎香港各类教育机构和人士积极参与宁波教育的改革发展，衷心希望通过甬港教育合作交流这个平台，促进甬港两地教育合作交流全方位、深层次、多样化方向发展。

甬港两地签订了一批教育合作协议。其中市教育局与香港职业训练局签订共同推进职业教育建设合作框架协议，正式启动宁波职业院校优秀学生赴港交流资助计划。宁波教育学院、宁波职业技术学院等宁波6所学校与香港相关学校和机构签订了开展教育合作或成为“姐妹”学校协议。

会上，香港中文大学副校长侯杰泰、宁波大学校长沈洪涛等5名两地高校校长围绕“教育改革与城市转型发展”主题进行了演讲。来自甬港两地的高校、中小学等教育界的代表约180人参加会议。

卢子跃会见香港贸发局工商代表团一行

本报讯（记者沈朝晖）昨天中午，市长卢子跃在香港里大酒店会见了香港贸易发展局副总裁方舜文率领的香港贸发局工商代表团一行，对他们前来参加2014甬港经济合作论坛表示欢迎。

参加会见的还有香港贸发局中国内地总代表吴子衡、华东华中地区首席代表钟永喜、内地关系事务主管温少文以及香港中华总商会常务董刘铁成等。副市长王剑侯和市政府秘书长王建社参加会见。

卢子跃对香港贸发局长期以来对宁波经济社会发展给予的支持表示感谢。他说，甬港两地不仅经济合作交流多，教育文化方面的交流合作也不断推进，两地已越走越亲。目前，宁波产业基础较好，外向型经济发达，居民生活水平较高，投资环境也较好。希望在香港贸发局支持下，在宁波建立永不落幕的香港产品长年展销平台；希望为宁波企业“走出去”搭建良好的平台，推动宁波企业全球发展；也希望进一步加强两地科技人才合作，为宁波转型发展提供良好支撑。

方舜文表示，甬港两地同为港口城市、物流中心，在服务业发展、文化创意产业、城市建设管理等方面有众多合作机会。香港贸发局将积极推动两地合作不断走向深入。

“娜基莉”发威 甬城昨普降中到大雨

今明仍有阵雨，风力将明显减小

本报讯（记者厉晓杭 通讯员邱颖杰）受台风“娜基莉”外围影响，昨天不少市民感受到大风大雨的威力。未来两天，“娜基莉”依旧会带来阵雨天气，而在雨水的洗涤下，甬城夏日的热度将有所缓解。

据市气象台预报，“娜基莉”昨天16时位于我市偏东方向约420公里的海面上，就是在北纬29.7度，东经125.9度，中心气压982百帕，近中心最大风力10级（25米/秒）。预计“娜基莉”将以每小时15到20公里的速度向北偏西方向移动，沿东经125度附近北上。

受“娜基莉”影响，昨天我市沿海海面出现9—11级大风，截至昨天17时全市普降中到大雨，西部山区雨量普遍超过50毫米，最大降雨量为余姚五车堰，高达103毫米，全市平均降雨量为24毫米。

市气象台首席预报员涂小萍表示，尽管“娜基莉”沿海北上，但防御工作不能松懈。今天我市仍有阵雨，局部雨量为中到大雨。杭州湾和沿海海面仍有8至10级大风，今天下午将减小为7至9级，台风中心经过的海域风力为11至12级。今天内陆风力将明显减小。



欢迎使用本报手机客户端